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Benito Sanou geïnstalleerd als kinderburgemeester 
In de raadsvergadering van 28 januari is Benito Sanou officieel geïnstalleerd als 
kinderburgemeester van de gemeente Schiermonnikoog. Benito legde de belofte 
af en kreeg de ambtsketen omgehangen door burgemeester Ineke van Gent. 
Sven Talsma kon de ambtsketen door ziekte helaas niet overdragen. In de 
volgende raadsvergadering zullen we afscheid nemen van Sven. Benito wilde al 
heel lang kinderburgemeester worden en keek erg uit naar dit moment. Hij is blij 
dat hij nu kinderburgemeester mag zijn. Wij wensen Benito veel succes en 
plezier als kinderburgemeester van Schiermonnikoog. 

 

Even voorstellen: Benito Sanou 
“Hallo ik ben Benito Sanou: de nieuwe kinderburgemeester. Ik ben 12 jaar. 
Afgelopen dinsdag de 28e januari werd ik officieel geïnstalleerd. Mijn doel is om 
een kinderraad op te zetten om samen te praten hoe we Schiermonnikoog 
leuker, mooier en gezelliger kunnen maken. Bijvoorbeeld door de natuur schoon 
te gaan maken. Ik ben trots dat ik kinderburgemeester ben geworden en ik ga 
mijn best doen voor iedereen. En ik sta altijd open voor ideeën.” 

 

Brede coalitie Noord-Nederland: “Kies voor een windenergieroute die toekomstbestendig is” 
Maandag 3 februari heeft de minister van Klimaat en Groene Groei, Sophie Hermans, haar voorkeur uitgesproken 
voor een nieuwe route voor stroomkabels van windparken op zee naar de Eemshaven. De minister gaat voor snelheid 
en kiest daarom voor de voorkeursroute door Schiermonnikoog (geboord), de Waddenzee en landbouwgebied in 
Groningen. De regionale bestuurders zijn teleurgesteld en verbaasd dat het alternatief, de tunnelvariant, niet verder is 
uitgewerkt. Ook is er geen helderheid over de compensatie. De regionale bestuurders hebben in december een brief 
gestuurd om te kiezen voor de toekomstbestendige routes in de vorm van route Oude Westereems en de 
tunnelvariant.  

Volgens de regio zijn de oostelijke routes – de Eemshaventunnel en de Oude Westereemsroute – de beste en meest 
toekomstbestendige keuzes voor deze routes. De regio is van mening dat de minister deze oostelijke routes daarom 
volwaardig mee moet nemen in het verdere proces en hier ook zo snel mogelijk mee moet starten. De regio wil samen 
met de minister actief op zoek naar initiatiefnemers voor de Eemshaventunnelvariant. Ook biedt de regio aan om 
samen in gesprek te gaan met Duitsland over de route Oude Westereems.  

Burgemeester Ineke van Gent: “Schiermonnikoog maakt zich zorgen over de opeenstapeling van activiteiten in het 
unieke UNESCO werelderfgoed Waddenzee. Deze kabelaansluitingen komen bovenop geplande gaswinning en de 
minister heeft nog geen garanties gegeven hoe zij het gebied maximaal wil beschermen. De energie van deze 
windmolenparken kan zorgen voor duurzame energietransitie in het Waddengebied, maar de aanleg van kabels kun je 
maar één keer goed doen en dat is niet door het Waddengebied.” 
 
Het uitgebreide bericht vindt u op de nieuwspagina van onze website. 
 
Voor in uw agenda:  

Dinsdagmiddag 4 maart: informatiebijeenkomst raad 
Op dinsdagmiddag 4 maart informeert het ministerie van KGG de gemeenteraad over het ontwerpprogramma. Deze 
vergadering is openbaar.  

Woensdag 12 maart: informatieavond voor inwoners 
Het ministerie van KGG organiseert op 12 maart een avond op Schiermonnikoog waarop inwoners vragen kunnen 
stellen over het ontwerpprogramma. Deze avond heeft een informatiemarkt en een plenaire presentatie.   

http://www.schiermonnikoog.nl/


  

Versterking stroomnet Schiermonnikoog 
De vier Friese Waddeneilanden hebben nieuwe stroomkabels en andere voorzieningen op de wal en de eilanden 
nodig om nu en in de toekomst de eilanden van een betrouwbaar energiesysteem te kunnen voorzien. Het 
elektriciteitsverbruik neemt sterk toe de komende decennia. De aanleg van extra elektriciteitskabels moet de 
verduurzaming van het energiesysteem per eiland verder faciliteren en tegelijkertijd het stroomnet betrouwbaar 
houden. Dat blijkt uit een gezamenlijk onderzoek van de provincie Fryslân, de vier Friese Waddengemeenten en 
netbeheerder Liander.  

Voor Schiermonnikoog geldt dat de huidige elektriciteitskabel vol is. Dit betekent dat er een extra elektriciteitskabel 
moet komen. Deze electriciteitskabel wordt ook wel wadkabel genoemd omdat hij door het wad loopt. Op 
Schiermonnikoog zelf moet ook het een en ander worden aangepast. 

Liander heeft voor elk Waddeneiland een strategisch energieplan gemaakt. In dit plan staat welke ontwikkelingen op 
het eiland de komende jaren capaciteit nodig zullen hebben. Denk daarbij bijvoorbeeld aan de warmtetransitie naar 
aardgasvrij verwarmen, het lokaal opwekken van duurzame elektriciteit, duurzame mobiliteit, nieuwbouw en renovatie 
en dijkversterking. Het totale project, van plan tot realisatie, zal naar verwachting zo’n tien jaar duren.  
 
Meer informatie en een tijdlijn vindt u op de projectenpagina van onze website on het kopje ‘Versterking stroomnet 
Schiermonnikoog’. 
 
Voor in uw agenda:  

Dinsdag 11 februari 
Op dinsdag 11 februari vindt een beeldvormende bijeenkomst plaats waarin de noodzaak van een nieuwe wadkabel 
wordt toegelicht. 
 
 
 
 

Beeldvormende bijeenkomst dinsdag 11 februari 
Op dinsdag 11 februari om 20.00 uur is er een beeldvormende bijeenkomst in de raadszaal met twee onderwerpen: 
 
Presentatie resultaten enquête dienstverlening 
De gemeente Schiermonnikoog wil een heldere visie op dienstverlening ontwikkelen om richting te geven aan de 
verdere professionalisering van de dienstverlening aan de mienskip. De resultaten van het gehouden 
inwonersonderzoek worden gedeeld en er wordt inkijk gegeven in de contouren van de dienstverleningsvisie.  
 
Informatie door Liander over uitkomsten onderzoek door DEP-Alliander 
DEP-Alliander gaat er inmiddels van uit dat het noodzakelijk is voor Schiermonnikoog om een nieuwe wadkabel aan te 
leggen. Als reden geeft DEP-Alliander aan dat de aanleg van een nieuwe wadkabel een meer veilige en 
toekomstbestendige oplossing is om de energietransitie op het eiland te bewerkstelligen. 
 
De bijeenkomst is openbaar, wordt uitgezonden via Schiermonnikoog TV en gestreamd via www.schiermonnikoog.nl 
kopje raadsvergadering / vergadering (live uitzending). Een ieder kan in de vergadering het woord voeren over 
geagendeerde onderwerpen. Wilt u van dit recht gebruik maken, meld u dan uiterlijk vóór 12 uur op de dag van de 
vergadering aan bij de griffier, T. Toren via telefoonnummer 06 15852102. 
 

 
 

Rioolinspectie 
In de week van 10 februari start vandervalk+degroot in opdracht van de gemeente met het reinigen en inspecteren 
van de riolering. De werkzaamheden duren ongeveer 6 weken. 

De werkzaamheden worden uitgevoerd met diverse vrachtwagens. Eerst wordt het riool van binnen met hogedruk 
schoongespoten. Vuil wordt afgezogen. Vervolgens worden mogelijke obstakels verwijderd. Tenslotte wordt het riool 
vanuit een camerawagen geïnspecteerd. Op basis van deze inspectiebeelden kunnen we zien in welke staat het riool 
is en op welke termijn maatregelen noodzakelijk zijn.  

Tijdens de werkzaamheden kunt u hinder ondervinden van de aanwezigheid van vrachtwagens die geluid maken. Als 
uw woning heel dicht bij de weg ligt, kan het gebeuren dat u geborrel in de wc hoort. We raden u aan om het deksel 
van de wc dicht te doen als het riool in uw straat gereinigd wordt.  

De lijnbussen krijgen tijdens de werkzaamheden doorgang. 

 

http://www.schiermonnikoog.nl/


  

Een nieuwe naam voor het Leer- en Ontwikkelcentrum Schiermonnikoog 
De bouw van het Leer- en ontwikkelcentrum (LOC) vordert gestaag. In het nieuwe schoolgebouw worden 
kinderopvang, peuterspeelzaal, basisschool, voortgezet onderwijs en de Schier Academy ondergebracht.   

Weet u een leuke naam voor het nieuwe schoolgebouw? Mail deze dan voor 12 februari naar 
loc@schiermonnikoog.nl 

Voorwaarden waaraan een naam in ieder geval dient te voldoen: 

 de naam dient maatschappelijk aanvaardbaar te zijn; 
 de naam is niet in strijd met de identiteit van de scholen of de gemeente; 
 de naam moet goed leesbaar zijn en goed uit te spreken; 
 leestekens worden niet weergegeven. 

  
Bekendmaking naam 
De nieuwe naam van het LOC zal bekend gemaakt worden tijdens de inloopmiddag op 5 maart omstreeks 16.30 uur. 

We zijn benieuwd naar uw suggesties. 

 
Streekarchivaris in het gemeentehuis 
De streekarchivaris is op woensdag 19 februari aanwezig in het gemeentehuis. Voor het raadplegen van de 
gemeentelijke archieven kunt u het beste vooraf een afspraak maken met dhr. Geart Rienk Kooistra van het 
Streekarchief Noordoost Fryslân. Dit kan via e-mail aan g.kooistra@noardeast-fryslan.nl of telefonisch op het  
nummer 0519-298737 
 

 

 

 

 

Zorg op het Eiland – Klankbordgroep 
Maandag 27 januari vond de startbijeenkomst van het Buitenkansproject ‘Zorg op het Eiland’ plaats in het dorpshuis. 
We mochten maar liefst 102 eilandbewoners verwelkomen! De bijeenkomst leverde veel waardevolle informatie op, en 
de aanwezigen kregen de kans om hun wensen en ideeën over wonen en zorg op het eiland te delen. Maar liefst 64 
kaartjes werden ingeleverd met tips, wensen en adviezen over woonzorg en dagbesteding. Hier gaan we uiteraard 
mee aan de slag! 

 
Tijdens de bijeenkomst werd ook aangekondigd dat er een klankbordgroep van eilanders wordt samengesteld. Deze 
groep krijgt vier belangrijke taken: 
 

 het doorgeven, toelichten en waar nodig onderstrepen van de wensen en behoeften van eilandbewoners met 
betrekking tot ouderenzorg; 

 het vertegenwoordigen van de leefgemeenschap van Schiermonnikoog; 
 het adviseren over de praktische haalbaarheid van voorstellen en ideeën; 
 het toetsen van plannen voor ouderenzorg op Schiermonnikoog. 

 
Dit is een belangrijke taak die we alleen kunnen uitvoeren met de inzet van onze bewoners. 
 
Marten de Jong, de predikant op het eiland, is gevraagd om als organisator en aanspreekpunt voor de 
Klankbordgroep Zorg op het eiland te fungeren. Wilt u meepraten en meeluisteren? Meld u dan aan als lid van de 
klankbordgroep! Dit kan tot en met vrijdag 14 februari bij Marten de Jong via het e-mailadres 
klankbordgroepzorgschier@gmail.com. 
 
Heeft u ideeën of suggesties over de invulling van ouderenzorg op Schiermonnikoog? Stuur ze dan ook naar het 
bovengenoemde e-mailadres. Wilt u iets anders delen over ouderenzorg op Schiermonnikoog? Laat van u horen! Dit 
is het moment om invloed uit te oefenen. 

 

 

mailto:loc@schiermonnikoog.nl
mailto:g.kooistra@noardeast-fryslan.nl
mailto:klankbordgroepzorgschier@gmail.com


  

Eilanders aan zet, buitenkans voor Schiermonnikoog  
De plannen en ideeën komen los op Schiermonnikoog! Er zijn zat inwoners met concrete 
ideeën die het leven op het eiland kunnen verbeteren. En die ze zelf uit willen voeren. 
Onze inschatting als procesbegeleiders is dat we ruim over de 1,3 miljoen euro heen 
gaan. Het bruist op het eiland! 

Kleine en grote plannen 
We hebben al aardig wat mensen gesproken ter voorbereiding op de planmiddagen. En 
alhoewel de inhoud van de plannen ons als procesbegeleiders worst zal zijn – dat is 
immers aan jullie, betrokken inwoners van Schiermonnikoog – genieten we stiekem wel 
als we mensen bevlogen horen praten over hun idee. Het zijn grote ideeën, bijvoorbeeld 
over vernieuwing van een accommodatie, en kleine(re) ideeën, zoals een piano of een 
‘deeltent’ voor evenementen. Alles kan en mag, zolang het maar binnen de kaders van de 
gemeente past en het door de inbrenger zelf uitgevoerd wordt. 

Verplicht: aanmelden en voorbereidend gesprek  
Wat we horen van eilanders is dat het niet voor iedereen helder is dat aanmelden voor de twee planmiddagen in maart 
verplicht is. En dat je daar alleen welkom bent wanneer je een zogenaamd voorbereidend gesprek hebt gehad. In dat 
gesprek lichten we het proces en de planmiddagen toe, zodat iedereen weet wat hem of haar te wachten staat.  

We stellen iedereen drie dezelfde vragen: 

 Wie moet er nog meer meedoen? Wie heeft er nog meer een goed plan of juist uitvoeringskracht? Hoe krijgen 
we jeugd, jongeren en jongvolwassenen zover dat ze hun plannen inbrengen? 

 Welke informatie heb je nodig om mee te kunnen doen aan de planmiddagen? 
 Wat heb je nog meer nodig om goed mee te kunnen doen? 

 

Met de eerste vraag breiden we de kring van deelnemers stap voor stap uit. Jullie weten immers beter ‘wie, wat en 
hoe’ op jullie eiland dan wij als onafhankelijk procesbegeleiders. De twee laatste vragen gebruiken we zelf om de 
planmiddagen voor te bereiden. We zoeken deskundigen die alle deelnemers dezelfde informatie kunnen geven en 
we zorgen voor goede begeleiding, iets te eten en wat jullie al niet meer nodig hebben om goed mee te kunnen doen.  

Kortom: alleen als je een voorbereidend gesprek hebt gehad dan ben je welkom op de planmiddagen. 

 
Hulp nodig bij het maken van je plan? Inloopsessie 26 februari 11:00 uur 
Opdracht is dat de inwoners zelf met plannen komen en deze ook zelf uitvoeren. We merken dat dat voor sommige 
mensen ingewikkeld is. Het is niet voor iedereen even makkelijk om zelf een plan op te stellen. Dat is ook niet zo 
vreemd.  

We hebben daarom twee zaken geregeld om jullie daarbij te ondersteunen: 

 Als eerste krijg je als deelnemer in een voorbereidend gesprek informatie over waar je plan in onze ogen aan 
moet voldoen, zodat ze enigszins naast elkaar te leggen zijn op de planmiddagen. In dat plan mogen best nog 
schattingen of losse eindjes zitten. Wie weet vind je daarvoor een oplossing op de planmiddag zelf; er zit veel 
kennis en ervaring in de groep deelnemers! 

 Als tweede organiseren we een hulpsessie, waarbij we graag met je meedenken over hoe je je plan nog 
concreter kunt maken. Het is jouw plan, wij denken mee. Er is iemand van de gemeente die verstand heeft 
van openbare ruimte en we proberen ook iemand aan tafel te krijgen die zicht heeft op andere subsidies, 
zoals het Waddenfonds en het IepenMienskipsFonds. Heb je moeite met het maken van je presentatie in 
Power Point, dan zijn er mensen die je daarmee kunnen helpen. Jij de inhoud, zij de techniek. We helpen je 
graag op 26 februari vanaf 11:00 uur in het dorpshuis.  

 

Aanmelden op www.ikbesluitmee.nl/schiermonnikoog 

Op onze website vinden jullie meer informatie over het proces, over de kaders van de 

gemeente en de manier waarop je je aan kunt melden. Doen! 

Heb je nog vragen, neem dan contact op met Gerbrich Dijkstra op 06 2019 5759. 

 

http://www.ikbesluitmee.nl/schiermonnikoog


  

Spreekuur Aardgasvrij Eiland 

 Elke donderdag van 9.00 tot 12.00 uur in het gemeentehuis: 
 

 voor vragen over het project en over energie besparen; 
 voor hulp bij het invullen van formulieren voor het aanvragen van vergoedingen; 
 voor het bestellen en ophalen van spullen voor kleine maatregelen. 

 

Bent u niet in de gelegenheid om naar het spreekuur toe te gaan? Dan kunt u natuurlijk ook een mail sturen naar 

info@aardgasvrij-eiland.nl of bellen met 0519-53 50 99 en een afspraak maken voor een huisbezoek. 

 

 
Zorg en Welzijn 
Zorg en welzijn organiseert activiteiten voor ouderen die woonachtig zijn op Schiermonnikoog. 
Opgeven kan via 06-11747822 of welzijn@schiermonnikoog.nl 
 

 
Informatiebijeenkomst voor vrijwilligers 
Op woensdag 26 februari van 15.00 tot 16.00 uur organiseren wij een informatiebijeenkomst voor vrijwilligers in het 
Zorg & Medisch Centrum. Wij zijn druk bezig met het opzetten van een dagcentrum voor mensen met dementie en 
eenzame ouderen.  
 
Hulp gevraagd 
Hierbij hebben we uw hulp nodig. Mocht u nog een paar uurtjes per maand vrij hebben dan zijn wij op zoek naar u. Het 
gaat om vrijwilligerswerk, mensen van huis ophalen en naar het dagcentrum brengen en aan het eind van de middag 
weer terugbrengen. Lijkt het u het leuk om met iemand te wandelen of samen op de duofiets te stappen, te koken, 
bakken, puzzelen of muziek te maken?  Laat het ons dan weten. 
 
Mocht u vragen hebben of zich aan willen melden als vrijwilliger dan bent u van harte welkom. Het dagcentrum bevindt 
zich in het Zorg & Medisch Centrum dus dan weet u ook meteen waar het allemaal gaat gebeuren. Voor degenen die 
zich als chauffeur aan willen melden of dit al gedaan hebben, is er de mogelijkheid om even een stukje met de auto te 
rijden. 
 
Lukt het u niet om op deze dag aanwezig te zijn dan kunnen we ook op een andere dag met u afspreken om uw 
vragen te beantwoorden. 
 
 
 
 

“Aan tafel met Jopke Nainhoes” 
Donderdag 27 februari komt Jaap Nienhuis uit Usquert van 11.00 uur 
tot 12.00 uur in van der Werff een praatje houden in het Gronings over 
zijn belevenissen. Jaap Nienhuis is bekend van zijn weerpraatjes voor 
TV Noord in het Gronings en zijn Elfstedentocht ervaring in 1963. 
 
 

 Om 12.00 uur kunnen we aan tafel om gezellig samen te eten; 
 De kosten voor het eten zijn € 8,00 incl. 1 consumptie; 
 Het is ook mogelijk om alleen bij het etentje aanwezig te zijn. 

 
 
 
Aanmelden voor dinsdag 25 februari. 

 
 

 

 

 

mailto:info@aardgasvrij-eiland.nl
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Workshop ‘Omgaan met je tablet’ 
Op dinsdag 8 april van 10.30 uur tot 12.00 uur verzorgen we in de bibliotheek een workshop ‘Omgaan met je tablet’. 
Deze workshop is gratis voor leden en niet-leden van de bibliotheek. Wel is vooraf aanmelden noodzakelijk (het aantal 
deelnemers is namelijk beperkt). Dit kan online op ontdekdebieb.nl (activiteiten -  locatie Schiermonnikoog) of bij de 
balie van de bibliotheek.  

Digitaal Spreekuur 
Loopt u vast door een probleem op uw mobiele telefoon, tablet of laptop? Loop dan binnen bij het digitale spreekuur in 
de bibliotheek. Het Digitale Spreekuur is op de 2e en 4e donderdag van de maand van 14.00-15.00 uur. Aanmelden 

hoeft niet, wordt wel op prijs gesteld.  

 

Bekendmakingen 
Alle officiële publicaties zijn gepubliceerd via de website: www.officielebekendmakingen.nl. 

 

Bouwvergunning 

Langestreek 7 - Aanvraag vergunning voor het veranderen van de gevels van de woning  

Evenementenvergunning 
Strand bij De Marlijn - Melding voor een Frisbeetoernooi op 28 juni en 29 juni 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Agenda 
 
11 februari Beeldvormende bijeenkomst gemeenteraad 

19 februari Streekarchivaris in het gemeentehuis 

26 februari Inloopsessie ‘Ik besluit mee’  

26 februari Informatiebijeenkomst vrijwilligers dagcentrum 

4 maart Informatiebijeenkomst gemeenteraad (PAWOZ) 

5 maart Inloopmiddag Leer- en Ontwikkel Centrum (LOC) 

12 maart Informatieavond inwoners (PAWOZ) 

http://www.officielebekendmakingen.nl/
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